

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 94 (5682)

Воскресенье, 11 мая 1952 года

Год издания
двадцать третий

Цена 20 коп.

(„Правда“).

П Р И К А З Военного Министра Союза ССР

9 мая 1952 г.

№ 47

г. Москва.

Товарищи солдаты и сержанты!
Товарищи офицеры и генералы!

Семь лет назад советский народ и его Вооруженные Силы под руководством коммунистической партии, нашего мудрого вождя и великого полководца товарища Сталина победоносно завершили Великую Отечественную войну и одержали полную победу над гитлеровскими захватчиками, посягнувшими на свободу и независимость нашей Родины, и спасли народы Европы от ужасов фашистского порабощения.

Приветствую и поздравляю весь личный состав Советской Армии с Днем Победы!

Приказываю:

Сегодня, 9 мая, в ознаменование Дня Победы, произвести салют в столице нашей Родины—Москве, столицах союзных республик, а также в Калининграде,

Львове и в городах-героях: Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе—тридцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует советский народ и его славная Армия!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует великая партия Ленина—Сталина—закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш великий вождь и учитель, гениальный полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Военный Министр Союза ССР
Маршал Советского Союза А. ВАСИЛЕВСКИЙ.

П Р И К А З Военно-Морского Министра Союза ССР

9 мая 1952 г.

№ 90

г. Москва.

Товарищи матросы и солдаты, старшины и сержанты!

Товарищи офицеры, адмиралы и генералы!

Сегодня исполняется семь лет со дня победоносного завершения Великой Отечественной войны против немецко-фашистских захватчиков. Советский народ и его Вооруженные Силы под руководством славной коммунистической партии, нашего мудрого вождя и гениального полководца товарища Сталина одержали всемирно-историческую победу над германским империализмом, отстаивали свободу и независимость нашего социалистического Отечества, спасли народы Европы от фашистского порабощения.

Приветствую и поздравляю Вас с седьмой годовщиной великой победы над фашистской Германией.

Да здравствует героический советский народ и его доблестный Военно-Морской Флот!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует мудрая партия Ленина—Сталина—вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш любимый вождь и гениальный полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Военно-Морской Министр Союза ССР
Вице-адмирал Н. КУЗНЕЦОВ.

Сообщение Министерства финансов СССР

Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года), выпущенный на сумму

В связи со значительным превышением установленной суммы займа, Министерством финансов СССР, на

За досрочное выполнение полугодового плана!

Успехи коллектива 12-й печи

Со значительным перевыполнением государственного задания по выплавке сверхплановой стали закончили работу в прошлом месяце сталеплавильщики мартеновского цеха № 2 Кузнецкого комбината. Сверхплановую сталь здесь варят за счет скоростного сталеварения. В апреле сталеплавильщики цеха провели 170 скоростных и ускоренных плавов, на которых сэкономлено свыше 100 печечасов.

С превышением плана работает коллектив и в мае.

Лучше других трудятся сталеплавильщики 12-й печи, где сталеварами тт. Червяков, Лутов, Шашков. Коллектив этой печи, выдав в апреле больше всех сверхпланового металла, завоевал в цехе первенство в предмайском социалистическом соревновании.

Перевыполняют план в текущем месяце и сталевары 13-й печи тт. Лаврищев, Зайцев, Чагбиев.

Больше всех сверхплановой стали у сталеваров тт. Шашкова и Нехорошева.

Равняться на передовиков угледобычи

Из месяца в месяц добывают сверхплановое топливо горняки шахты «Бунгурские штольни № 1—2». В этом году выдав стране много угля сверх государственного задания, они и в первой декаде мая работают с большим трудовым подъемом.

Улучшили работу в этом месяце и коллективы шахт «Западная» и «Редаково-Южная». Добываясь выполнения обязательств, горняки усиливают напряжение в труде, значительно перевыполняя произ-

Широко разворачивая социалистическое соревнование за досрочное выполнение народно-хозяйственного плана 1952 года, советский народ добьется новых успехов в строительстве коммунизма.



Стахановцы механического цеха Кузнецкого машиностроительного завода. На снимке (слева направо): слесари-сборщики Н. Неведров, А. Сроев, В. Аржас и П. Мещеряков.

Фото Н. Никитина.

В передовом коллективе строителей

Во втором строительном управлении треста «Сталинскпромстрой» большой слаженностью в работе отличается коллектив старшего прораба Ильи Романовича Чичкова. В течение всего этого года он систематически перевыполняет свои месячные планы. Также высокого трудового успеха коллектив тов. Чичкова добился в предмайском социалистическом соревновании. Выполнив в апреле месячный производственный план на 124 проц., он занял передовое место в строительном управлении.

Широкое применение аккордной и прогрессивной оплаты труда создает на участке большие возможности для досрочного выполнения нарядов, для улучшения качества работ, для экономии строительных материалов и электроэнергии. В результате за первый квартал коллектив дал государству около 50 тысяч рублей сверх-

Мягченко сумел привить молодому поколению любовь к творческому исполнению порученного дела, любовь к профессии и труду.

В предмайском социалистическом соревновании лучших результатов труда добилась бригада тов. Попова. Она выполнила месячный план на 141 проц. Бригада тов. Мягченко также достойным трудовым подарком встретила международный праздник трудящихся. Она выполнила свой апрельский план на 136 проц.

Десятки стахановцев на участке тов. Чичкова показывают образцы высоких темпов в труде. С давних пор одним из передовиков соревнования является старейший строитель столяр Апполинарий Фридрихович Зело-Зелинский.

В прошлом году тов. Зело-Зелинский выполнил более двух годовых норм. Вступая в социалистическое соревнование в этом году, он также обязался выполнить

Сообщение Министерства финансов СССР

Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года), выпущенный на сумму 30 миллиардов рублей, размещен к концу дня 8 мая на 35 миллиардов 712 миллионов 374 тысячи рублей, с превышением на 5 миллиардов 712 миллионов 374 тысячи рублей.

В связи со значительным превышением установленной суммы займа, Министерством финансов СССР, на основании указания Совета Министров СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 10 мая 1952 года дальнейшую подписку на заем.

Министр финансов СССР
А. ЗВЕРЕВ.

Спортивное лето

Сегодня в нашем городе открывается летний спортивный сезон. Сотни юношей и девушек, одетых в спортивные костюмы, с радостью выйдут на стадионы, площадки, заполнят скверы. Вверх взлетит футбольный мяч, состоятся товарищеские встречи волейболистов, баскетболистов. Легкоатлеты начнут соревнования на беговой дорожке.

Большой физкультурный праздник проводится на площади Дворца культуры металлургов. Здесь будет дан старт традиционной эстафеты, посвященной Дню большевистской печати. Спортивную честь своих коллективов в этот день будут защищать сильнейшие команды добровольных спортивных обществ города.

Массовые спортивные мероприятия, проводимые в городах и селах нашей социалистической Родины, являются ярким свидетельством постоянной отеческой заботы Советского государства, большевистской партии о воспитании молодежи в духе бодрости, жизнерадостности, преданности великой Родине.

Физическое воспитание молодого подрастающего поколения страны—важнейшая задача советских, партийных и комсомольских организаций. Занятия спортом развивают силу, ловкость, воспитывают настойчивость, умение преодолевать трудности, другие морально-волевые качества, свойственные советским людям.

Недавно подведены итоги зимнего спортивного сезона. Лыжники Сталинска с успехом выступили в областной спартакиаде, показали свою организованность, хорошую тренировку, мастерство, завоевали первое место, награждены переходящим кубком и грамотами областного комитета по делам физической культуры и спорта. Спортсмены города выиграли также матч 11 городов Кузбасса по лыжам.

Следует также отметить, что воспитанники спортивной школы молодежи в упорной борьбе одержали спортивную победу в областных соревнованиях. Большой интерес среди молодежи вызвала городская зимняя спартакиада, личное командное первенство по лыжам.

В этом году повысили свою активность спортсмены Кузнецкого металлургического и горного техникумов, металлургического и алюминиевого заводов, треста «Сталинскпромстрой».

Наряду с некоторыми достижениями нужно признать и серьезные недостатки, имеющиеся в работе по физическому воспитанию молодежи города.

Спорт и физкультура — кровное дело комсомола. Долг первичных комсомольских организаций состоит в том, чтобы все комсомольцы были охвачены тем или иным видом спорта.

8-й пленум ЦК ВЛКСМ в своем решении наметил конкретные мероприятия по усилению воспитательной работы среди комсомольцев и молодежи, не состоящей в рядах ВЛКСМ. Факты говорят о том, что в ряде организаций и предприятий добровольные спортивные коллективы еще крайне малочисленны. Во многих коллективах слабо поставлена учебно-спортивная и воспитательная работа, не организована по-настоящему борьба за улучшение рекордов, повышение спортивного мастерства. План сдачи норм на значок ГТО и БГТО в городе выполняется совершенно неудовлетворительно. Мало еще уделяется внимания подготовке и воспитанию спортсменов-разрядников. Многие интереснейшие виды спорта — фехтование, гребля, автоспорт не культивируются.

Задача добровольных спортивных обществ заключается в том, чтобы быстрее устранить эти недостатки, поднять на новый, высокий уровень спортивную работу среди молодежи, создать условия для повышения мастерства, вовлечения в секции новых групп молодежи.

Наступили теплые солнечные дни. Однако коллективы предприятий неорганизованно встречают спортивное лето. В цехах Кузнецкого металлургического комбината самоотверженно трудятся тысячи молодых рабочих и работниц. Вопрос о подготовке к летнему спортивному сезону не обсуждался ни на комсомольских, ни на профсоюзных собраниях.

Стадион — любимейшее место отдыха молодежи. Ремонт трибун и оград на-

чался недавно, находится в разгаре. Не готовы беговые дорожки, футбольное поле. В обществе «Металлург» не организована секция плавания, не созданы еще городские команды.

Неорганизованно встречают спортивное лето комсомольская и профсоюзная организации завода имени Молотова. Площадка и стадион не оборудованы. Спортсмены треста «Сталинскпромстрой» не могут получить исчерпывающий ответ от управляющего трестом тов. Сыцко на вопрос о том, когда же будут выполнены решения об окончании строительства стадиона строителей, о сооружении спортивных площадок вблизи общежитий молодежи.

Особо нужно подумать об организации летнего отдыха детей. Предприятия, шефствующие над школами, могут и должны оказать серьезную помощь руководителям школ в деле строительства школьных спортивных площадок.

Лето—самое благоприятное время для развертывания физкультурной работы среди молодежи, выполнения планов подготовки значкистов, рекордистов, мастеров. В летние месяцы состоятся городские и областные состязания.

Сегодня начинается розыгрыш кубка по футболу и волейболу. 24 мая открываются заочные соревнования по легкой атлетике.

Руководители спортивных коллективов, партийных, комсомольских и профсоюзных организаций должны приложить все свои усилия для того, чтобы по-большевистски выполнить решения ЦК ВКП(б) о воспитании среди молодежи бесстрашных, бодрых, жизнерадостных, уверенных в своих силах, готовых преодолеть любые трудности бойцов за свободу и честь нашей Родины, за дело партии Ленина — Сталина, за победу коммунизма.

В нашем городе есть возможность для того, чтобы добиться в открывающемся летнем спортивном сезоне новых побед, выполнения плана подготовки значкистов, охвата различными видами физкультуры широких масс молодежи.

ного задания, они и в первой декаде мая работают с большим трудовым подъемом.

Улучшили работу в этом месяце и коллективы шахт «Западная» и «Редаковская». Добываясь выполнения обязательств, горняки усиливают напряжение в труде, значительно перевыполняя производственно-технические нормы. Среди шахтеров ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение годовых обязательств.

Однако, несмотря на успешную работу отдельных горняцких коллективов, трест «Куйбышевуголь» задолжал государству много топлива, которое недодают стране горняки отстающих шахт.

Очень плохо в этом году работают горняки шахты «Байдаевка». Новая организация труда—график цикличности не нашел здесь широкого применения, руководство шахты не сумело обеспечить горнякам циклирующихся забоев, необходимые условия, и шахта ежемесячно недодает много угля. Плохо работают в мае горняки шахты «Абашево-2».

В целом по тресту не выполняется также план подготовительных работ как главного направления, так и по работам общего направления. Это говорит о том, что на шахтах треста «Куйбышевуголь» до сих пор не принимаются меры к своевременной подготовке очисточной работы горняцких коллективов. Задача руководителей шахт и треста принять решительные меры к тому, чтобы отстающие горняцкие коллективы подтянуть до уровня передовых.

ка большие возможности для досрочного выполнения нарядов, для улучшения качества работ, для экономии строительных материалов и электроэнергии. В результате за первый квартал коллектив дал государству около 50 тысяч рублей сверхплановой экономии.

На участке тов. Чичкова образцово используются механизмы, облегчающие работу строителей и повышающие их производительность труда. Среднемесячная выработка на одного рабочего на участке достигла 138 процентов к плану.

Во всех звеньях и в бригадах широко развернуто социалистическое соревнование за количественные и качественные показатели. Особенно активно в этом году соревнуются между собой бригады каменщиков Федора Макаровича Мягченко и Ефима Макаровича Попова.

Бригадиры и передовые стахановцы регулярно проводят взаимопроверку выполнения бригадами социалистических обязательств. Всякое новое достижение в организации работ и приемах труда отдельных рабочих сразу же становится достоянием всех каменщиков. В обеих бригадах каменщики высокой квалификации помогают новичкам повышать их умение в работе.

Так, например, в бригаде Мягченко самым молодой каменщик, недавно окончивший школу ФЗО, Николай Осипов всегда находится под наблюдением бригадира. И

рейший строитель столяр Ашполитарий Фридрихович Зело-Зелинский.

В прошлом году тов. Зело-Зелинский выполнил более двух годовых норм. Вступая в социалистическое соревнование в этом году, он также обязался выполнить не менее двух годовых норм и с честью держит свое слово. Накануне международного праздника трудящихся—1 Мая он рапортовал о выполнении за четыре месяца этого года девяти месячных норм. В апреле тов. Зело-Зелинский выполнил три месячных нормы.

С высокой активностью прошла на участке подписка на новый Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1952 года). Большинство строителей отдали взаимно родному государству значительно более своего месячного заработка. Подписываясь на заем, они высказали высокие патриотические чувства.

— Средства от займа нынешнего года, — сказал столяр Зело-Зелинский, — пойдут на продолжение финансирования великих строек коммунизма на Волге, Дону, Днестре, Аму-Дарье, свидетельствующих о неуклонном росте экономической мощи нашей Родины.

Воодушевленные выпуском нового займа, строители коллектива тов. Чичкова работают в эти дни не снижая достигнутых темпов и борются за новые достижения в стахановском труде.

Г. ПРЕСНЯКОВ.

Открытие летнего спортивного сезона Эстафета на приз газеты „Большевистская сталь“

Сегодня, 11 мая, состоится открытие летнего спортивного сезона. В этом году летний спортивный сезон открывается традиционной эстафетой, посвященной Дню большевистской печати.

После Великой Отечественной войны традиционная эстафета была проведена в 1946 году. Победителем в ней вышла команда кузнецких металлургов. В 1950 году Красное знамя и почетный приз редакции газеты «Большевистская сталь» был выигран также командой ДСО «Металлург». В 1951 году по 1-й группе лучшее время в эстафете показала команда спортсменов Сибирского металлургического института, которая вышла победителем, по второй группе первое место выиграла команда 12-й школы,

по третьей группе первое место—команда педагогического училища.

В нынешнем году в эстафете примут участие свыше 400 спортсменов предприятий, учреждений, техникумов, школ трудовых резервов и школ Министерства просвещения города, добровольные спортивные общества «Металлург», «Наука», «Шахтер» и другие.

Соревнования будут проводиться по трем группам. В первую группу входят добровольные спортивные общества, вузы и техникумы, во вторую группу — средние мужские школы, школы ФЗО, ремесленные училища; в третью группу—средние женские школы. Каждая команда 1-й и 2-й групп состоит из 10 мужчин, женщины, юношей,

граждается переходящим Красным знаменем и призом редакции газеты «Большевистская сталь», грамотой городского комитета по делам физической культуры и спорта. Команды, занявшие первые места по 2-й и 3-й группам, награждаются грамотами городского комитета по делам физической культуры и спорта.

В этом году по сравнению с прошлым, маршрут и этапы значительно изменены. Всего в эстафете для первой группы будет 10 этапов, для 2-й и 3-й групп—по 12 этапов.

Старт будет дан в 12 часов дня от трибуны Дворца культуры металлургов. Эстафета проходит по проспекту им. Молотова, Ворошиловскому шоссе, проспекту Курако, ул. Кирова с выходом на проспект Молотова до кинотеатра «Коммунар». Финиш около трибуны Дворца культуры металлургов. Общая протяженность дистанции эстафетного бега составляет 6.200 метров.

Команда - победительница эстафеты по 1-й группе на-

И. ДАНИЛОВ,
председатель Сталинского городского комитета физической культуры и спорта.

Сталинск-Магнитогорск Соревнование двух комбинатов

В письмах великому вождю народов товарищу Сталину металлурги Магнитогорского и Кузнецкого комбинатов взяли на себя обязательство в 1952 году выдать сверх плана тысячи тонн кокса, чугуна, стали, проката и улучшить другие технико-экономические показатели.

Работа в первом квартале текущего года показывает, что металлурги соревнующихся комбинатов в ходе выполнения социалистических обязательств вскрывали новые резервы, выявляли новые возможности роста производительности труда, обогащали опыт социалистического соревнования и добились в этом отношении неплохих результатов.

За первый квартал Родина от коллективов этих комбинатов получила десятки тысяч тонн сверхплановой продукции. Высокой производительности труда достигли кузнецкие металлурги, выполнив план по труду на 104,7 процента; магнитогорские же металлурги выполнили план только на 99,9 процента.

Сталевары 23-й мартеновской печи Магнитогорского металлургического комбината тт. Панченко, Родичев и Худяков и мастера тт. Савельев и Рожков обратились с призывом к металлургам страны к развитию социалистического соревнования за максимальное использование внутренних резервов и ликвидацию потерь на производстве. На призыв магнитогорских сталеваров сталеплавильщики нашего комбината ответили развертыванием социалистического соревнования за наивысшую годовую производительность и за наименьшие потери от брака на каждом переделе и обратились к доменщикам, прокатчикам, огнеупорщикам и коллективам других цехов с призывом о развитии этой формы соревнования.

Серьезные успехи имеют коллективы комбината в борьбе за лучшее использование металлургических агрегатов и достижение лучших показателей в использовании оборудования. Доменщики Магнитки за первый квартал довели выработку одной тонны чугуна с 0,739 кубического метра полезного объема печей, тогда как в 1951 году коэффициент использования объема доменных печей у них составлял 0,76. Резко улучшено использование полезного объема печей на кузнецких домнах. Если в 1951 году доменщики выплавляли тонну чугуна с 0,84 кубического метра полезного объема печей, то в первом квартале текущего года — с 0,80.

Развивая социалистическое соревнование за наивысшую производительность мартеновских печей, сталеплавильщики комбинатов изо дня в день множат число скоростных плавов, увеличивают с'em ста-

плавов выплавлено сталеварами мартеновского цеха № 1.

Следует отметить, что по скоростному сталеварению больших успехов достигают сталевары мартеновской печи № 2 тт. Кузнецов, Бартолиш и Буркацкий, которые за первый квартал выплавляли 2.408 тонн стали сверх плана и сэкономили 300 тысяч рублей. В предмайском социалистическом соревновании они выплавляли более 1.200 тонн стали дополнительно к плану. Высоких показателей работы сталевары печи достигают за счет внедрения скоростного сталеварения, они каждую 3—4-ю плавку варят скоростными методами.

В этом году широко развернулось соревнование между отдельными цехами, агрегатами и по профессиям соревнующихся комбинатов. Сейчас соревнуются между собой цехи доменный, коксохимический, обжимной, цех ремонта металлургических печей, огнеупорный и ширпотреб; сталевары мартеновской печи № 12 тт. Лытов, Шашков, Червяков соревнуются со сталеварами печи № 3 Магнитогорского комбината тт. Захаровым, Семеновым и Зябровым; сталевар т. Голенченко соревнуется со сталеваром тов. Волотским; старший вальцовщик обжимного цеха т. Заварыкин со старшим вальцовщиком тов. Тищенко и другие.

Соревнующиеся коллективы и отдельные стахановцы успешно выполняют взятые на себя обязательства. Так, работники цеха ремонта металлургических печей Магнитогорского металлургического комбината за счет улучшения организации технологического процесса, за счет введения дополнительной механизации трудоемких работ сократили длительность ремонтов промышленных печей на 7,9 процента, а за счет тщательной выборки старого кирпича и употребления его в кладку добились за первый квартал 14 процентов экономии огнеупорных материалов. Старший вальцовщик обжимного цеха тов. Заварыкин прокатал сверх плана за квартал более 5 тысяч тонн металла и сэкономил более 1.400 тонн металла, достигнув при этом высокой производительности в горячий час за счет сокращения времени на прокатку одного блюма и за счет сокращения простоя стана. Соревнующийся с ним т. Тищенко (Магнитогорск) прокатал только 713 тонн металла сверх плана при одинаковом обязательстве с тов. Заварыкиным на 1952 год — дать сверх плана 18 тысяч тонн.

Однако необходимо отметить, что не все соревнующиеся выполняют свои обязательства. Например, огнеупорный цех № 1 нашего комбината и шмотно-динасовый цех Магнитогорского комбината не выполнили основной показатель — эти пе-

чили в борьбу с потерями на производстве, не организовали действенного соревнования на всех участках производства за экономию средств, в результате чего перерасходовано средств 7,3 миллиона рублей, из которых магнитогорцы перерасходовали 3,5 миллиона рублей. Наибольший перерасход средств по Кузнецкому комбинату допустили мартеновский цех № 2 — 716 тысяч рублей, огнеупорный № 1 — 513 тысяч рублей, литейный цех — 319 тысяч рублей, сортопрокатный — 92 тысячи рублей.

В целях ликвидации производственных потерь и в целях уменьшения расхода топлива, сырых материалов, электроэнергии, металла, в цехах нашего комбината организуется социалистическое соревнование за сверхплановую экономию. Сейчас усилия соревнующихся направлены на то, чтобы выпускать продукцию отличного качества с наименьшими затратами средств на единицу продукции.

Каждый день работы тысяч передовых стахановцев двух комбинатов наполнен трудовыми достижениями. Горновой доменной цеха Магнитогорского комбината тов. Тогда достиг коэффициента использования полезного объема печи 0,73 и сэкономил 324,5 тысячи рублей. Обеспечили выработку 3249 тонн чугуна сверх плана мастер доменной печи Кузнецкого комбината тов. Поспелов и старший горновой т. Силицкий, в результате чего во Всесоюзном социалистическом соревновании они вышли победителями. Старший вальцовщик нашего комбината тов. Сомов прокатал сверх плана 7.698 тонн металла и т. д.

Подъем производства на двух гигантах металлургии сопровождался дальнейшим ростом культуры и благосостояния трудящихся. Так, металлурги Магнитогорского комбината получили 3,2 тысячи квадратных метров жилья в благоустроенных домах, металлурги Кузнецка — 7.745 квадратных метров. За это время 4.260 рабочих и инженерно-технических работников комбинатов повысили свою квалификацию.

Необходимо сказать о содружестве инстигута с комбинатом. Еще в сентябре 1951 года Сибирский металлургический институт и Кузнецкий комбинат заключили договор о содружестве, по которому стороны приняли на себя обязательства проводить совместные работы по изысканию резервов увеличения производства, улучшению качества продукции и т. д. Однако по настоящее время договор обеими сторонами не выполняется и в особенности со стороны института. Несмотря на то, что договор должен проверяться раз в два месяца, со дня заключения его, он еще не проверялся. Очевидно, руководители, заключившие данный договор, а



Ленинград. Коллектив механического завода «Редуктор», освоил выпуск новейших машин и автоматов для стекольной и строительной промышленности. Большую ценность представляют выпускаемые заводом мощные машины для вертикального вытягивания витринного и оконного стекла шириной до трех метров. Новые машины снабжены автоматами для резки и укладки стекла в пачки. Производительность автомата 100 погонных метров стекла в час.

На снимке: инженер С. С. Климентьев (справа) и бригадир сборщиков Г. Г. Егоров проверяют перед отгрузкой новый автомат.

Фото Н. Караваева.

(Фотохроника ТАСС).

Весеннее

Жаркой юностью
желанная,
Сердцу русскому
так мила,
Охорашиваясь,
долгожданная,
Наконец-то весна пришла,
Разметала ручья голосистые...
И, раздвинув свои берега,
По проталинам мчится быстрая
Пеннокудрая Томь-река.
От верховий, где горы туманятся,
И на север,
насколько видать,
Разметнулась
трепещущим глянецом
Полноводная вешняя гладь.
А вверху синевую бездонную
Распахнулся небесный простор,
И любуется солнце влюбленное
Голубыми глазами озер.
Притаётся
оживающей сенью,
Напоенные влагой
сполна,

Торжественное заседание в Берлине по случаю дня освобождения Германии

БЕРЛИН, 8 мая. (ТАСС). В Берлине состоялось торжественное заседание по случаю дня освобождения германского народа войсками героической Советской Армии от ига гитлеровского фашизма.

На торжественном заседании присутствовали: президент Германской демократической республики Вильгельм Пик, председатель Народной палаты Иоганнес Дикман, члены правительства ГДР во главе с премьер-министром Отто Гротеволем, представители Советской контрольной комиссии во главе с председателем СКК генералом армии Б. И. Чуйковым, представи-

тели демократических партий, массовых демократических организаций, трудящиеся берлинских предприятий и учреждений.

На заседании выступил с речью министр иностранных дел Германской демократической республики Георг Дертингер.

Торжественное заседание в Праге, посвященное 7-й годовщине освобождения Чехословакии Советской Армией

ПРАГА, 8 мая. (ТАСС). Вечером 8 мая в Праге состоялось торжественное заседание, посвященное 7-й годовщине освобождения Чехословакии Советской Армией.

На заседании присутствовали: председатель Национального собрания Олдржих Йон, премьер-министр Антонин Запотоцкий и члены правительства, секретарь ЦК коммунистической партии Чехословакии Антонин Новотный, члены советской правительственной делегации — Маршал Советского Союза И. С. Конев, заместитель Министра иностранных дел СССР В. А. Зорин и посол СССР в Чехословакии А. И. Лаврентьев, главы правительственных делегаций различных стран, политические и общественные деятели республики, представители всех организаций, входящих в национальный фронт, ударники и ударницы пражских предприятий, лауреаты государственных премий.

На торжественном заседании с большой речью выступил премьер-министр Чехословакии Антонин Запотоцкий. Его речь неоднократно прерывалась бурными аплодисментами.

Затем с речью выступил глава Советской правительственной делегации Маршал Советского Союза И. С. Конев.

Участники торжественного заседания с огромным воодушевлением приняли текст приветственной телеграммы товарищу Иосифу Виссарионовичу Сталину, подписанной Центральным Комитетом коммунистической партии Чехословакии и правительством национального фронта чехов и словаков.

В Праге состоялось возложение венков на могилы советских воинов, павших в боях за освобождение Чехословакии от немецко-фашистских захватчиков.

Корейский народ отмечает День Победы над фашистской Германией

ПХЕНЬЯН, 9 мая. (ТАСС). Корейский народ отмечает День Победы над фашистской Германией. В городах и селах корейское общество культурной связи с СССР организовало выставки, рассказывающие о подвигах советских воинов на фронтах Великой Отечественной войны.

Корейские газеты публикуют статьи, посвященные освободительной миссии Советской армии во второй мировой войне.

В Пхеньяне состоялось торжественное собрание трудящихся, воинов Корейской Народной армии и китайских народных добровольцев, посвященное 7-й годовщине разгрома фашистской Германии.

События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило, что 8 и 9 мая на всех фронтах военные дей-

ствия ограничивались столкновениями разведывательных отрядов и артиллерийской перестрелкой.

Сбито 6 самолетов противника.

Голод и нищета в Южной Корее

ПХЕНЬЯН, 9 мая. (ТАСС). В оккупированной американцами Южной Корее царят разорение, голод и нищета. Интервенты беззастенчиво грабят страну. Американцы вывезли недавно в Японию 2 миллиона сек (1 сек равен 160 кг.—Ред.) риса и теперь намечают вывоз в Японию еще полутора миллионов сек риса. В результате такого

грабежа на юге Кореи усиливается голод. Кроме натурального налога крестьяне Южной Кореи облагаются до 265 видов различных налогов, поборов и «пожертвованных». Южнокорейская печать писала, что только в Сеуле в конце прошлого года на улицах был подобран 1.251 труп людей, умерших голодной смертью.

Безработица в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 9 мая. (ТАСС). Газета «Дейли Компас», отмечая рост безработицы в городе Нью-Йорке, сообщает, что

нужно необходимые бумаги, за которые, кстати, муниципальные власти брали с них

Развивая социалистическое соревнование за наивысшую производительность мартеновских печей, сталеплавильных комбинатов изо дня в день множат число скоростных плавок, увеличивают с'ем стали с одного квадратного метра площади пода мартеновских печей, уменьшают простои, увеличивают стойкость печей. С'ем стали с одного квадратного метра на магнитогорских мартенах увеличен против прошлого года на 310 килограммов, на кузнечных—на 240 килограммов.

Сталевары-скоростники Кузнечного комбината за четыре месяца текущего года сварили 345 скоростных плавок, в результате чего на сэкономленном времени мартеновские печи работали около 556 пече-часов. Наибольшее число скоростных

Однако необходимо отметить, что не все соревнующиеся выполняют свои обязательства. Например, огнеупорный цех № 1 нашего комбината и шамотно-динасовый цех Магнитогорского комбината не выполнили основной показатель—эти цехи в первом квартале остались в долгу по производству огнеупоров. Правда, шамотно-динасовый цех (Магнитогорск) снизил брак по обжигу и сушке шамота и динаса, дал сверхплановой экономии 262 тысячи рублей. На эту сторону работы необходимо обратить внимание коллективу огнеупорного цеха № 1 Кузнечного комбината.

Серьезным недостатком в работе обоих крупнейших металлургических предприятий страны за первый квартал является то, что трудящиеся не полностью вклю-

ими сторонами не выполняется и в особенности со стороны института. Несмотря на то, что договор должен проверяться раз в два месяца, со дня заключения его, он еще не проверялся. Очевидно, руководители, заключившие данный договор, а также партийные организации забыли о его существовании.

Нет сомнения в том, что коллективы Кузнечного и Магнитогорского комбинатов, решительно устраняя имеющиеся недостатки и упущения, в традиционном соревновании добьются новых успехов и с честью выполнят социалистические обязательства, принятые в письмах великому вождю народов товарищу Сталину.

Н. КАНИЩЕВ,
работник отдела организации труда Кузнечного комбината.

Илюбуется солнце влюбленное
Голубыми глазами озер.
Притаясь
оживающей сенью,
Напоенные влагой
сполна,
Скоро брызнут Тополяники зеленью
Сочной,
радостной, как весна...
...Я смотреть не могу без волнения
На просторы такой красоты:
В этой чудо-раскраске весенней я
Вижу
Родины нашей черты.
Вижу путь наш в червонном золоте —
Прямо в будущее он лежит...
Это жизнь наша вечно и молодо
Полноводной весной шумит.

А. КОРОТКОВ.

Гортеатр

„Маскарад“

Творчество М. Ю. Лермонтова протекало в мрачные годы николаевской реакции, когда, по выражению Герцена, «на поверхности официальной России, «фасадной империи», видны были только потери, свирепая реакция, бесчеловечные преследования, усугубление деспотизма... но... внутри свершалась великая работа,— работа глухая и безмолвная, но деятельная и непрерывная: всюду росло недовольство».

Еще живы были революционные традиции декабристов, уже нарастало исподволь движение революционеров-демократов, но полицейский режим окрепшего на время самодержавия душил все лучшее в народе, свирепая цензура беспощадно кромсала всякое проявление живой, революционной мысли, стремящейся проникнуть в печать и на сцену. Лучшие произведения литературы, прежде чем быть напечатанными, распространялись в рукописных списках. Так было с бессмертной комедией Грибоедова «Горе от ума», так было со стихотворением Лермонтова «Смерть поэта».

Подобная участь постигла и драму Лермонтова «Маскарад». Тщетно стремился к ее постановке великий русский актер П. С. Мочалов; тщетно Лермонтов трижды перерабатывал свою драму, стремясь протащить ее через цензурные рогатки. «Маскарад», написанный в 1835 г., был в сокращенном и искаженном виде напечатан только в 1842 г., а свет рампы увидел полностью лишь в 1862 г., через 20 лет после смерти автора.

Недаром так боялись лермонтовской драмы царские чиновники. Несмотря на то, что в драме ни словом не упоминается о народе, о революции, о «политике», «Маскарад» был глубоко современной пье-

сой, бесстрашно и зло рисующей пороки, гниль общества, где «деньги—царь земли», где «язык и золото» так же губительны, как вилжал и яд. С Грибоедовской силой и остротой бичует Лермонтов высшие, правящие круги России Николай I—«весь этот пестрый сброд, весь этот маскарад».

«Образы бездушные людей, прильем стяннутые маски» характеризуются поэтом сжато, но выпукло и до конца определенно. Беспринципность и карьеризм, шулерство и стяжательство, подлость и развратничество—вот мораль общества, оружие которого—интрига, сплетня, клевета. И все это под маской хорошего тона, благородности, высокой добродетели.

В этом обществе задыхается, не находя выхода своим силам, герой «Маскарада» Евгений Арбенин. Недолюбимый человек, человек выдающейся силы воли и титанических страстей, который «все видел, все переживал, все понял, все узнал», Арбенин восстает против пошлости и лицемерия окружающего общества. Но сила духа, пронзительный ум и благородные страсти не могут найти применения в «свете завистливого и душном для сердца вольного и пламенных страстей». Мертвящее, все убивающее влияние светского общества калечит и самого Арбенина, уродует его, уничтожает лучшие черты его характера и дает простор худшим, низменным чертам. Арбенин—сам представитель того общества, против которого он бесплодно пытается восстать. Он гибнет, осмеянный светской чернью, гибнет, ничего не совершив, не найдя пути к идеалам подлинной человечности, гибнет одинокий, разочарованный, слом-

ленный непосильным гнетом царской действительности.

Таким выступает перед зрителем лермонтовский герой в исполнении артиста С. Б. Рабинова. Романтический, приподнятый над уровнем повседневности образ обретае у Рабинова плоть и кровь, становится правдивым и жизненным благодаря глубокому внутреннему наполнению его живыми человеческими страстями, благодаря полному слиянию актера со своим образом. С первого появления на сцене, когда он предстает как сильный, но уставший, разочарованный, но полный иронии и желчи, до последнего мгновения спектакля, когда к зрительному залу обращены глаза сумасшедшего Арбенина, чем-то напоминающие глаза потрясенного, незаслуженно обиженного ребенка, Рабинов держит зрителей в непрерывном напряжении, захватывая и покаявая своим обаянием, вызывая самое горячее сочувствие к своему герою и глубокое негодование против окружающего его сброда.

Артист Рабинов выбрал правильный путь для создания образа, когда он не только последовал авторской характеристике вообще, но воплотил ее в каждой интонации, в неуклонном следовании мелодике лермонтовского стиха, в особом, лермонтовском произношении отдельных слов.

Раскрытие идеи спектакля помогает и правильно решенный и искренне воплощенный артистами Г. М. Яшунским и Ю. А. Кужелевым образ князя Звездича; молодые актеры сумели передать противоречивость, контрастность характера блестящего офицера, представителя «золотой молодежи», то искренне и глубоко страдающего, то самоуверенного и наглого.

Г. М. Яшунскому следует только отказать от излишней красноты поз, особенно в моментах искренних, драматических.

Ничтожным, гаденьким, мелким и страшным в неиссякаемой подлости мастерски рисует артист П. И. Петров франтика, сплетника и ростовщика Шриха.

Режиссер И. С. Попов правильно решает ряд рутинных образов в спектакле, и актеры наполняют их жизнью, делают запоминающимися. Таков, например, второй гость (в спектакле—генерал) в исполнении артиста В. Г. Елькова. К сожалению, нельзя того же сказать о И. С. Попове—актере, в воплощении образа Неизвестного столкнувшегося с непосильными для него, хотя и совершенно правильно поставленными задачами, и в результате сделавшем этот образ бледноватым и слабаватым.

Малоподвижным, тяжелым получился Казарин у артиста Г. Г. Алексеева, забывший передать в этом образе главное—страсть, азарт и в то же время тонкий расчет игрока-профессионала.

Нина в исполнении артистки М. К. Поповой радуется при первом появлении (возвращение с маскарада) искренностью, чистотой, ярко воплощаемой любовью к Арбенину. Но в дальнейшем развитии образ тускнеет и особенно проигрывает от последней сцены, где актриса излишне увлекается патологией умирания.

Не совсем удовлетворяет и хорошо задуманное, но местами небрежно исполненное оформление спектакля. Но когда Арбенин-Рабинов на сцене, забываешь и нищету и грязь в салоне баронессы Штраль, и дешевенький целлулоидный веер в руках великосветской дамы, и цветные сюртуки на похоронах. Все эти и подобные им недостатки прощаются театру (хотя лучше бы, если бы их не было), и зритель покидает театр, глубоко взволнованный трагедией выдающейся личности в сословном обществе.

П. ЮРЬЕВ.

Безработица в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 9 мая. (ТАСС). Газета «Дейли Компас», отмечая рост безработицы в городе Нью-Йорке, сообщает, что 8 мая более полутора тысяч безработных города выстроились в очереди около здания муниципалитета в надежде получить работу по очистке улиц и парков, если появится свободная вакансия. Но такая возможность может не появиться долгие годы. Несмотря на это, выстроившиеся на улице безработные терпеливо ожидали своей очереди, чтобы получить и заполнить необходимые бумаги, за которые, кстати, муниципальные власти брали с них по одному доллару и 12 центов.

Как указывает газета, для того, чтобы быть зачисленным «в постоянный список» для найма, необходимо быть жителем штата Нью-Йорк, уметь читать и писать по-английски, быть в состоянии поднять выше головы одной рукой груз в 35 и другой в 30 фунтов, иметь неплохое зрение, слух и так далее.

Извещения

12 мая, в 6 час. вечера, в помещении зала сессий горисполкома созывается 18-я очередная сессия Орджоникидзевского районного Совета депутатов трудящихся. Исполком райсовета.

состоящие членами постоянных комиссий. Исполком горсовета.

12 мая, в 7 часов вечера, в горисполкоме созываются все постоянные комиссии горсовета на очередные заседания. Приглашаются депутаты горсовета, не

13 мая, в 6 часов вечера, в здании Куйбышевского райисполкома состоятся заседания всех постоянных комиссий райсовета. Исполком райсовета.

Редактор П. С. КАНАЕВ.

ГОРТЕАТР
11 мая днем и вечером
РЕВИЗОР

В спецмагазин «Глававтогидротранспорт», находящийся по улице 25 лет Октября, дом 2, поступил в продажу в большом выборе мужские велосипеды, мотоциклы. Покупатели нашего магазина в первую очередь снабжаются запчастями.

Сталинская
автотранспортная контора МИНАТ заключает договоры с организациями на перевозку грузов автотранспортом как внутри города, так и за городом (горючесмазочный материал клиента).
Обращаться: ул. Вокзальная, № 2, телефон 6-66.

Управление капитального строительства Сталинского алюминиевого завода и ТЭЦ ставит в известность организации и частных лиц о том, что на участках 3-го, 4-го и 5-го кварталов жилпоселка СТАЗа, бывшего вагоностроительного завода, очистных сооружений и вблизи трасс: теплофикации от ТЭЦ до жилпоселка, левой напорной нитки фекальной канализации, второй напорной нитки водопровода от насосной Островской площадки до Старокузнецка будет производиться строительство, в связи с чем посадки и посевы запрещены.

АРТЕЛИ «КРАСНЫЙ ПУТЬ»
требуется на работу: главный бухгалтер, шофер на грузовую автомашину, высококвалифицированный слесарь, кузнец, разнорабочие.
Обращаться по адресу: г. Сталинск, Садгород, ул. Шорса, 11, артель «Красный путь» с 9 час. утра до 6 ч. вечера.

Кинотеатр «КОММУНАР»
11 мая
Днем: художественный фильм
ЧОРТОВО УШЕЛЪЕ
Начало: 10, 12, 2 ч.
Вечером: Новый чехословацкий художественный фильм
ДИКАЯ БАРА
Начало: 4-30, 6-20 8-10, 10 ч. веч.

Центроэнергомонтаж при СТАЗе ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на изготовление и монтаж разных металлоконструкций, баков, цистерн и трубопроводов из металла заказчика.

Обращаться: Старокузнецк, СТАЗ, телефон № 0-84.

Утерянный треугольный штамп тубдиспансера считать недействительным.

Сталинской торговой базе Главткстильсбыт ТРЕБУЮТСЯ:

юрист, бухгалтер-претензионист. Обращаться по адресу: г. Сталинск, проспект Энтузиастов, дом 3.

Гр-н Нишков Иван Михайлович, проживающий в пос. Абагур, улица Земнухова, № 34, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Нишковой Надеждой Васильевной, проживающей в Старокузнецке, ул. Шолохова, № 18.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Старокузнецкого района г.р. Сталинска.

Утерянную круглую печать артели «Красный путь» с 9 апреля 1952 года считать недействительной. Правление артели.